

护航毕业季，就业政策“加码”：我省再出8条针对性硬举措

今年全省将募集3万个就业见习岗位



扫码看新闻

三湘都市报6月27日讯
眼下正值2023年高校毕业生求职关键期，记者27日获悉，省人社厅下发《人社部门支持高校毕业生高质量充分就业工作措施》(简称《措施》)，为护航毕业季，我省再次集中力量提出8大针对性举措。

募集岗位3万个，就业见习不低于1.6万人

《措施》明确，今年将深入开展“送政策、送信息、送培训、送服务”活动，持续推进实施就业见习岗位募集计划。

募集岗位总量达到3万个左右，组织就业见习不低于1.6万人。鼓励各类企业、事业单位、社会组织重点开发一批科研类、技能类、管理类、社会服务类岗位，推出1000个左右示范性岗位，创建5个左右国家级高校毕业生就业见习示范单位。

《措施》还明确，“三支一扶”招募人员将于8月底到岗工作。

设立就业指导服务站，密集开展招聘活动

为毕业生提供“身边服务”各市州人社部门将结对帮扶1—2所就业任务重、压力大的高校，设立就业指导服务站、校聘小屋等，促进毕业生及早择业、高质量就业。

对有就业意愿的，跟进落实职业介绍、职业指导、职业培训等“311”就业服务；有创业意愿的，推动各类创业孵化基地按一定比例向其免费开放，提供项目、资金等支持。

线上“湘就业”、湖南公共就业信息管理等平台归集发布招聘信息。线下加密公共就业专项服务活动安排，组织开展“百日千万”专项招聘、高校毕业生“留湘来湘”、湖南百强及优势产业链企业校园双选会、“金秋招聘月”“高校毕业生就业服务月”等。确保各地每周至少举办1次专场招聘、每月至少举办1次综合招聘。

普通高校、技师学院、特殊教育学校组织的校园招聘，也将纳入公共就业专项服务活动予以补助。



日前，某职院2023届毕业生离校双选会现场。
通讯员 供图

帮扶就业有“礼包”，吸纳毕业生就业有补助

将脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭，以及有残疾的2023届未就业毕业生和长期失业青年列为重点帮扶对象，优先提供职业指导、岗位信息和培训见习，难以市场就业的安排公益性岗位兜底，并对符合条件的困难毕业生发放求职创业补贴。

对参与建设充分就业社区(村)的社区(村)，可安排1—2名公益性岗位人员作为就业服务专员，安置的就业服务专员须是由未就业的高校毕业生或离校2年内未就业高校毕业生担任，实行专人专岗管理，享受公益性岗位等相关补贴。

《措施》鼓励各方主体积极创造岗位，对吸纳毕业生等青年就业的企业，大力推进社会保险补贴、一次性吸纳就业补贴、就业见习补贴、职业培训补贴等“直补快办”，失业保险稳岗返还“免申即享”。对参与建设充分就业社区(村)的社区(村)，安排吸纳1至2名离校2年内未就业的高校毕业生作为就业服务专员，享受公益性岗位补贴等。支持高校毕业生自主创业，将及时提供补贴、担保贷款及税费减免等政策。

■全媒体记者 王智芳

实习生 刘思瑶 孔晓芳 通讯员 曾鹤群

消防隐患曝光

郴州桂东：一医院存重大火灾隐患被挂牌督办

近日，郴州桂东县消防救援大队监督员对湖南桂东县第二人民医院进行消防监督检查时发现，该住院部未按标准设置疏散指示标志和应急照明灯、门诊楼和公租房共用疏散楼梯、医技楼疏散通道设置栅栏，依据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181—2017)综合判定该医院存在重大火灾隐患，经向县政府汇报，桂东县人民政府决定对该医院重大火灾隐患单位实施挂牌督办。

下一步，桂东大队将全程进行帮扶指导，确保隐患如期消除。

郴州安仁：一医院存在重大火灾隐患被处罚

近日，郴州安仁县消防救援大队在开展人员密集场所消防安全专项整治工作时，发现安仁朝阳医院(普通合伙)存在重大火灾隐患，并对其依法立案处罚。

现场，大队监督执法人员发现安仁朝阳医院(普通合伙)消防设施设置不符合标准(住院部室内消火栓设置不符合标准(管径为DN50,管径不足)，不符合《消防给水及消防栓系统技术规范》(GB50974—2014)第7.4.2条的规定；未设置室外消火栓给水系统，不符合《建筑设计防火规范》(GB50016—2018年版)第8.1.2条的

规定；住院部疏散楼梯间未设置封闭楼梯间，不符合《建筑设计防火规范》(GB50016—2018年版)第5.5.13条的规定；住院部第四层疏散通道数量不足(只有一个安全出口)，不符合《建筑设计防火规范》(GB50016—2018年版)第5.5.8条的规定)，其行为均已涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》第十六条规定第一款第(二)项之规定。根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条第一项之规定，决定给予安仁朝阳医院(普通合伙)罚款人民币壹万叁仟元整的行政处罚。

下一步，安仁大队将继续加大执法力度，强化监管力度，督促该单位在规定时间将隐患整改完毕。

违规设置儿童活动用房

郴州北湖一幼儿园被认定为重大火患单位

近日，郴州市北湖区消防救援大队积极开展“双随机”“一公开”消防检查时，发现辖区一幼儿园在地下一楼设置儿童活动用房，存在重大火灾隐患。

该幼儿园在地下一楼设置儿童活动用房，所在楼层设置不符合《建筑设计防火规范》(GB50016—2018年版)第5.4.4条之规定，大队依据《重大火灾隐患判定方法》等法律法规，经过集体论证和现场认定该幼儿园为重大火灾隐患单位。同时，该幼儿园属于人员密集场所，

吃两块冰西瓜险丢命

老人患上李斯特菌脑膜炎住院
专家：冰箱不是夏季食品保险箱



扫码看视频

一个西瓜吃了两天，在冰箱里还剩两块。日前，长沙市民刘女士吃完最后两块西瓜，开始出现发烧症状，患上了李斯特菌脑膜炎，差点没命。6月27日，湖南省疾控中心发布夏季食源性疾病提醒，奉劝市民注意夏季食品安全。

65岁的刘女士是长沙本地人，家中常年只有她和老伴两个人。最近天气炎热，夫妻俩买了一个西瓜回家解暑。

一个西瓜，老人切开放进冰箱，吃了两天还剩几块，节俭的刘女士仍舍不得扔掉，将剩下的都吃了。之后，刘女士出现了头痛、低烧、腹泻等症状。经检查，患上了李斯特菌脑膜炎。

“李斯特菌是一种摄入人体内可以导致严重疾病的细菌，可以穿过大脑屏障，进入颅内导致感染，引起脑膜炎，导致死亡。”27日，湖南省胸科医院营养科主任张胜康介绍，李斯特菌是一种广泛存在于自然环境中的细菌，可以存在于土壤、水、植物、动物粪便等多种环境中，主要通过食物污染或者直接或间接接触感染。

释疑

西瓜切开后放冰箱不要超24小时

如今，冰箱已成为家家户户食品保存的“保鲜箱”。殊不知，冰箱储存不当，不仅会增加耗电量，还会影响食品的保鲜效果。更可怕的是，会给李斯特菌等细菌滋生提供“温床”。

专家介绍，李斯特菌嗜冷耐冻，即使在-20℃的冷冻室也能存活一年，因此被称为“冰箱杀手”。

一定要注意食物的冷藏时间：如煮熟的鸡蛋冷藏周期是一个礼拜左右；牛奶在5天左右；酸奶建议最长10天；切开的西瓜、杨梅等难以存放的水果尽量不要超过24小时。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪
实习生 陈慧娜 左依婷 通讯员 陈思雨 杨正强

一旦发生火灾，极易引发群死群伤的恶性事故，造成严重的社会影响。

为督促隐患尽快整改到位，大队同时将该幼儿园重大火灾隐患整治任务交办给了区教育局和管辖街道，并上门指导开展重大火灾隐患整改工作，跟踪督促单位落实消防安全防范和整改措施，彻底消除火灾隐患。■李彤

郴州资兴：挂牌督办一家重大火灾隐患单位

6月15日，郴州资兴市消防救援大队在对资兴市童梦幼儿园开展消防监督检查时，发现该幼儿园存在以下隐患：1、二楼安全出口数量不符合国家工程建设消防技术标准的规定；2、未按国家工程建设消防技术标准的规定设置疏散指示标志；3、未按国家工程建设消防技术标准的规定设置自动喷水灭火系统；4、未按国家工程建设消防技术标准的规定设置火灾自动报警系统。以上行为违反了《中华人民共和国消防法》第十六条规定第一款第(二)项的规定，经大队集体研究讨论，根据《重大火灾隐患判定方法》综合判定资兴市童梦幼儿园为重大火灾隐患单位。

资兴市消防救援大队依法下发了《重大火灾隐患整改通知书》，对幼儿园二楼实施临时查封，责令该幼儿园限期整改，并依法立案查处，同时提请市政府对该重大火灾隐患实行挂牌督办。